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震災の記憶の風化を防ぎ、災害への備えの重要性を啓発する為、
2018年 3月にスマートフォン用アプリ 「Yahoo! JAPAN」アプリ 内にて、

防災に必要な知識や能力を問う啓発コンテンツとして『全国統一防災模試』を実施。

問題と解説は東北大学災害科学国際研究所 佐藤翔輔准教授の監修で制作。
スマートフォンの特性を活かしたインタラクティブな問題を含む、全25問。

＜模試コンテンツ例＞

全国統一防災模試とは
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問題と解答一覧
No

Question1 自宅にいると地震が発生 ! どこに移動しますか ?
震度 6強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。
特に耐震性に危険があるのは、いつより前に建てられた建物 ?
揺れがおさまった。まずすべき行動は？
災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。
避難時、家を出るときにしておくべきことは？
非常用持出袋はどこに保管するのが正しい ?
避難場所へと急ぐ。適切な避難行動を選びなさい。
現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？
がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？
川辺にいるときに津波警報が発令された。最適な行動は？
東日本大震災で発生した津波の最高到達点はどのくらいの高さ ?
北のほうで 火災発生！北風が吹いている。どちらの方角に逃げる？
気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？
家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。
帰宅困難になったとき、災害時帰宅支援ステーションとなりうる場所をすべて選びなさい。
災害時のスマホ設定として、最適なものは？
避難所生活において正しい心がけは ?
災害後に、もっとも早く復旧が見込めるライフラインは ?
成人が一日に必要とする飲料水の量は？
断水でトイレも使えない。材料を 3 つ選んで、最も早く作れて清潔な簡易トイレを作りなさい。
倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。
家の様子を見に一時帰宅した。間違っている行動は？
お札が破れていた。半額でも引き換えてもらえるのは、どのくらい残っていた時？
「地震保険」で補償される金額の限度額は？

出入り口に近い机の下
固定していない家具が倒れる、ガスが遮断される、古い木造の建物が倒れる
1981年 ( 昭和 56年 )
ドアを開けておく
避難場所と広域避難場所
ブレーカーを落としておく
寝室・玄関・車のトランクなど、複数の場所に分けて置いておく
一人でもいいので避難する
運動公園
とにかく救助隊員を呼ぶ
川の流れに対して直角の方向に逃げる
10 階建ての建物以上
西または東
ラップ
171
コンビニエンスストア、ガソリンスタンド 学校、飲食店、カラオケ店
明るさを暗くする
きれいな設備が整っていなくても、トイレを我慢しない
電気
2~3 リットル
バケツ、ビニール袋、新聞紙
1 分間に 100~120 回のテンポ
安全のため壊れた箇所はただちに直す
2/5 以上
建物 5,000 万円 家財 1,000 万円

Question2
Question3
Question4
Question5
Question6
Question7
Question8
Question9
Question10
Question11
Question12
Question13
Question14
Question15
Question16
Question17
Question18
Question19
Question20
Question21
Question22

Question25

Question24

Question23

Question Answer
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全国で 155 万人が参加し、約 65 万人が模試を完了

実施概要

実施期間 2018年 3月1日(木)～31日（土）
1,556,246人

649,968人

模試参加者（未完了含む）

模試完了者

最後まで模試を解いた人数 年代ごとの参加人数 性別ごとの参加人数

57%43%
14%

15%

23%
29%

15%

4%

女性

42%
(649,968人)

最後まで
解いた人

58%
(906,278人)

途中で
やめた人 男性

10代以下

20代

30代

40代

50代

60代以上

本レポートは模試完了者 約65万人のデータに基づいています。



東北大学災害科学国際研究所 
佐藤 翔輔（さとうしょうすけ）准教授

全国統一防災模試を振り返って
（問題監修者：東北大学災害科学国際研究所 佐藤翔輔准教授）

コメント

2004 年に新潟県で発生した 7.13 新潟水害、中越地震を体験。
2011 年 3 月京都大学情報学研究科博士後期課程修了（博士（情報学））。
日本学術振興会特別研究員（DC2，京都大学防災研究所付）、東北大学大学院工学研究科附属災
害制御研究センター・助教授、同大災害科学国際研究所・助教授を経て、2017 年 11 月から現職。
2015 年科学技術分野の文部科学大臣表彰 科学技術賞（振興部門）、2014 年地域安全学会年間優
秀論文賞などを多数受賞。専門は災害情報、災害伝承、災害復興、防災・減災に関する啓発。
東日本大震災で被災した地域を中心に実践的な研究に取り組んでいる。

2018 年 3 月時点で「防災士」の資格をもつ人は、全国で 147,481 人（約 15 万人）。
全国統一防災模試に、これよりもはるかに多い人数が参加されたということは、様々な人に関心が及んで、模試にチャレン
ジしていただいたことが分かります。今回の取り組みが、全国的な防災への関心や機運を高めたことが分かります。
都道府県別の平均点のトップ 10 は、東日本大震災や熊本地震の被災地や、南海トラフ地震や首都直下地震の想定エリア
です（それぞれ、宮城県・福島県・岩手県・熊本県、高知県・静岡県・三重県、東京都・神奈川県・千葉県）。
被災の経験や、大規模な災害の発生に懸念のある場所では、防災の知識が高い傾向があります。
10 代から 60 代以上までの平均点を見ると、年齢とともに点数が低くなっています。若いうちは、学校などの環境で防災を
学ぶ機会がありますが、大人になると自ら学ぼうとしなければ防災に触れることはありません。
このように全国規模で国民のみなさんの防災の知識に関するデータを集めた例は、これまでにありません。今回のみなさん
の解答データは、日本国民の災害を乗り越える力の現状を分析・把握できるという意味で非常に貴重なデータです。
現状分析をしっかりと行い、今後の我が国の災害対応力の向上に役立ててもらいたいと思います。
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都道府県別平均点

55.04点

宮 城 県
高 知 県
福 島 県
熊 本 県
岩 手 県
静 岡 県
東 京 都
神 奈 川 県
三 重 県
千 葉 県
長 野 県
徳 島 県
和 歌 山 県
茨 城 県
新 潟 県
山 梨 県
愛 知 県
埼 玉 県
愛 媛 県
宮 崎 県
香 川 県
山 形 県
富 山 県
兵 庫 県
鳥 取 県

滋 賀 県
秋 田 県
岐 阜 県
群 馬 県
鹿 児 島 県
栃 木 県
青 森 県
島 根 県
大 分 県
岡 山 県
山 口 県
広 島 県
奈 良 県
福 井 県
石 川 県
北 海 道
沖 縄 県
福 岡 県
京 都 府
佐 賀 県
長 崎 県
大 阪 府

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 0

1 1

1 2

1 3

1 4

1 5

1 6

1 7

1 8

1 9

2 0

2 1

2 2

2 2

2 4

2 5

2 6

2 6

2 8

2 9

3 0

3 1

3 2

3 3

3 4

3 5

3 6

3 7

3 8

3 9

4 0

4 1

4 2

4 3

4 4

4 5

4 6

4 7

5 7 . 9 6
5 6 . 6 0
5 6 . 5 6
5 6 . 4 6
5 6 . 4 1
5 6 . 3 2
5 6 . 0 3
5 5 . 8 1
5 5 . 7 7
5 5 . 7 0
5 5 . 6 6
5 5 . 5 6
5 5 . 5 2
5 5 . 4 5
5 5 . 3 9
5 5 . 3 5
5 5 . 2 2
5 5 . 1 8
5 5 . 1 4
5 5 . 1 2
5 5 . 0 0
5 4 . 9 9
5 4 . 9 9
5 4 . 8 8
5 4 . 8 7

5 4 . 8 6
5 4 . 8 6
5 4 . 8 4
5 4 . 7 6
5 4 . 7 3
5 4 . 6 5
5 4 . 6 4
5 4 . 6 0
5 4 . 5 1
5 4 . 2 9
5 4 . 2 8
5 4 . 1 6
5 4 . 1 4
5 4 . 1 3
5 4 . 1 1
5 4 . 0 8
5 4 . 0 5
5 4 . 0 3
5 4 . 0 0
5 3 . 9 9
5 3 . 7 6
5 3 . 7 0

順位 都 道 府 県 平 均 点 順位 都 道 府 県 平 均 点

全国平均点
※都道府県の選択で「その他」を選んだ回答を除く平均点
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都道府県別参加率

宮 城 県
東 京 都
神 奈 川 県
千 葉 県
熊 本 県
埼 玉 県
徳 島 県
北 海 道
福 島 県
香 川 県
岡 山 県
岩 手 県
秋 田 県
山 梨 県
大 分 県
山 形 県
宮 崎 県
愛 媛 県
大 阪 府
愛 知 県
茨 城 県
新 潟 県
福 岡 県
山 口 県
青 森 県

三 重 県
奈 良 県
鳥 取 県
静 岡 県
島 根 県
広 島 県
群 馬 県
栃 木 県
福 井 県
長 野 県
富 山 県
高 知 県
兵 庫 県
京 都 府
岐 阜 県
滋 賀 県
石 川 県
佐 賀 県
和 歌 山 県
沖 縄 県
鹿 児 島 県
長 崎 県

1

2

3

4

5

6

7

8

8

8

1 1

1 1

1 1

1 1

1 5

1 5

1 5

1 8

1 9

2 0

2 0

2 0

2 3

2 3

2 3

2 6

2 6

2 6

2 9

2 9

3 1

3 1

3 1

3 1

3 5

3 5

3 5

3 8

3 8

4 0

4 0

4 0

4 0

4 4

4 5

4 6

4 6

0 . 6 8%
0 . 6 5%
0 . 6 1%
0 . 6 0%
0 . 5 9%
0 . 5 8%
0 . 5 4%
0 . 5 2%
0 . 5 2%
0 . 5 2%
0 . 5 1%
0 . 5 1%
0 . 5 1%
0 . 5 1%
0 . 5 0%
0 . 5 0%
0 . 5 0%
0 . 4 9%
0 . 4 8%
0 . 4 7%
0 . 4 7%
0 . 4 7%
0 . 4 6%
0 . 4 6%
0 . 4 6%

0 . 4 5%
0 . 4 5%
0 . 4 5%
0 . 4 4%
0 . 4 4%
0 . 4 3%
0 . 4 3%
0 . 4 3%
0 . 4 3%
0 . 4 2%
0 . 4 2%
0 . 4 2%
0 . 4 1%
0 . 4 1%
0 . 4 0%
0 . 4 0%
0 . 4 0%
0 . 4 0%
0 . 3 9%
0 . 3 6%
0 . 3 3%
0 . 3 3%

順位 都 道 府 県 参 加 率 順位 都 道 府 県 参 加 率
1 5 , 7 4 6
8 7 , 3 5 6
5 6 , 0 7 1
3 7 , 4 3 5
1 0 , 5 2 6
4 2 , 5 1 9
4 , 1 2 5

2 7 , 7 1 4
1 0 , 0 2 9
5 , 1 7 3
9 , 7 8 9
6 , 4 9 1
5 , 2 0 0
4 , 2 9 6
5 , 8 3 1
5 , 6 2 0
5 , 5 5 4
6 , 8 3 3

4 2 , 1 6 9
3 5 , 3 6 3
1 3 , 8 3 0
1 0 , 8 8 8
2 3 , 3 6 0
6 , 4 3 6
6 , 0 7 4

8 , 3 5 3
6 , 2 1 7
2 , 5 7 1

1 6 , 4 3 5
3 , 0 3 8

1 2 , 2 8 7
8 , 6 3 9
8 , 4 7 9
3 , 3 7 7
8 , 8 7 1
4 , 4 8 9
3 , 0 6 2

2 3 , 1 9 6
1 0 , 4 9 0
8 , 2 1 1
5 , 6 9 9
4 , 6 7 1
3 , 3 6 1
3 , 8 7 0
5 , 3 4 9
5 , 4 3 8
4 , 6 2 3

参加者数（人） 参加者数（人）

0.47%平均参加率
※都道府県の人口に対する参加率　※出典：総務省人口推計
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(%)

問題別  平均正解率（全国）

81.21 
85.23 

59.64 

85.33 

11.19 

80.51 80.52 

45.44 

21.22 

86.10 

74.91 

53.10 
48.52 

85.36 

22.40 

29.32 

70.50 
75.37 

62.18 

84.17 
81.10 

16.87 

82.54 

33.72 

22.39 

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
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年代別  平均点（全国）

55.04点

0

10

20

30

40

50

60 56.25 55.34 55.86 55.52
54.08

49.76

70

90

80

100

10代以下 20代 30代 40代 50代 60代以上

8

(点)

全国平均点



I N D E X

■北海道・東北地方

■関東地方 ■関西地方 ■四国地方

■中部地方 ■中国地方 ■九州地方
・北海道
・青森県
・岩手県
・宮城県
・秋田県
・山形県
・福島県

・茨城県
・栃木県
・群馬県
・埼玉県
・千葉県
・東京都
・神奈川県

・三重県
・滋賀県
・京都府
・大阪府
・兵庫県
・奈良県
・和歌山県

・徳島県
・香川県
・愛媛県
・高知県
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・新潟県
・富山県
・石川県
・福井県
・山梨県
・長野県
・岐阜県
・静岡県
・愛知県

・鳥取県
・島根県
・岡山県
・広島県
・山口県

・福岡県
・佐賀県
・長崎県
・熊本県
・大分県
・宮崎県
・鹿児島県
・沖縄県















































関東地方
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サマリー

全国

全国

位14
20位

55.45

0.47 （※参加人数 13,830人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
4
10

5
9
22

茨城県
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79.9
86.3

59.4

85.8

11.3

82.6 80.2

43.8

21.3

86.8

74.8

55.9

48.8

85.2

21.5

30.8

72.6 74.9

64.3

83.4 82.3

16.8

82.5

33.6

21.8

各問題 正解率茨城県

全国平均
茨城県

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)
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各問題×年代別 正解率茨城県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上

＋5 ＋10 5 10

1
0.0
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40.0
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80.0
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100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)



全国

全国

位31
31位

54.65

0.43 （※参加人数 8,479人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
4
10

5
15
22

36

サマリー栃木県
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80.1
85.7

56.8

85.4

10.6

79.5 80.3

43.0

20.6

86.7

74.7

54.9
48.5

84.5

19.5

29.1

73.1 74.3

60.2

83.7 81.8

17.0

82.6

33.2

22.0

各問題 正解率栃木県

全国平均
栃木県
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各問題×年代別 正解率栃木県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上

＋5 ＋10 5 10
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サマリー群馬県

全国

全国

位29
31位

54.76

0.43 （※参加人数 8,639人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
4
10

5
15
22
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80.5
84.4

58.0

85.4

10.6

79.5 80.7

42.7

20.6

86.9

75.6

54.1
50.5
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各問題×年代別 正解率群馬県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー

全国

全国

位18
6位

55.18

0.58 （※参加人数 42,519人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率埼玉県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー

全国

全国

位10
4位

55.7

0.60 （※参加人数 37,435人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
・ 　   「『地震保険』で補償される金額の限度額は？」
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各問題×年代別 正解率千葉県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー東京都

全国

全国

位7
2位

56.03

0.65 （※参加人数 87,356人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率

全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー

全国

全国

位8
3位

55.81

0.61 （※参加人数 56,071人）

点平均点

参加率

神奈川県

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋。小数点第一位で同率のものは併記。

※下位3問題を抜粋

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率

全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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中部地方



全国

全国

サマリー

位15
20位

55.39

0.47 （※参加人数 10,888人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

新潟県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」
・   　 「家の様子を見に一時帰宅した。間違っている行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率新潟県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位22
35位

54.99

0.42 （※参加人数 4,489人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

富山県

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率富山県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位40
40位

54.11

0.40 （※参加人数 4,671人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

石川県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率石川県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位39
31位

54.13

0.43 （※参加人数 3,377人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

福井県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率福井県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー山梨県

全国

全国

位16
11位

55.35

0.51 （※参加人数 4,296人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率山梨県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー長野県

全国

全国

位11
35位

55.66

0.42 （※参加人数 8,871人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率長野県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー岐阜県

全国

全国

位28
40位

54.84

0.40 （※参加人数 8,211人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題 正解率岐阜県

全国平均
岐阜県
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各問題×年代別 正解率岐阜県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー静岡県

全国

全国

位6
29位

56.32

0.44 （※参加人数 16,435人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題 正解率静岡県

全国平均
静岡県
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各問題×年代別 正解率静岡県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー愛知県

全国

全国

位17
20位

55.22

0.47 （※参加人数 35,363人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題 正解率愛知県

全国平均
愛知県
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各問題×年代別 正解率愛知県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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関西地方



サマリー

全国 26位

三重県

55.77

0.45

点平均点

参加率

全国9位
（※参加人数 8,353人）

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率三重県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー滋賀県

全国

全国

位26
40位

54.86

0.40 （※参加人数 5,699人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題 正解率滋賀県

全国平均
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各問題×年代別 正解率滋賀県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー

54点

京都府

全国

全国

位44
38位0.41 （※参加人数 10,490人）

平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率京都府
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー

53.7点

大阪府

全国

全国

位47
19位0.48 （※参加人数 42,169人）

平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
4
10

5
9
22

92



80.0
84.7

54.5

87.4

9.9

78.3 78.7

44.6

19.3

85.3

74.7

48.4 46.9

84.3

20.3
26.4

67.2
73.1

61.0

83.8
79.5

16.3

80.7

33.5

21.5

各問題 正解率大阪府

全国平均
大阪府

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

93

(%)



各問題×年代別 正解率大阪府
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー兵庫県

全国

全国

位24
38位

54.88

0.41 （※参加人数 23,196人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率兵庫県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー奈良県

全国

全国

位38
26位

54.14

0.45 （※参加人数 6,217人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率奈良県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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サマリー和歌山県

全国

全国

位13
44位

55.52

0.39 （※参加人数 3,870人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率和歌山県
全体 10代以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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中国地方



全国

全国

サマリー

位25
26位

54.87

0.45 （※参加人数 2,571人）

点平均点

参加率

鳥取県

正答率上位の問題

※上位3問題を抜粋。小数点第一位で同率のものは併記。

・  　  「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・   　 「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・   　 「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・   　 「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

5
9
15
22

正答率下位の問題

※下位3問題を抜粋

・    　「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・ 　   「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・ 　   「家の様子を見に一時帰宅した。間違っている行動は？」
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各問題×年代別 正解率鳥取県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位33
29位

54.60

0.44 （※参加人数 3,038人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

島根県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「家の様子を見に一時帰宅した。間違っている行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

10
14
23

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率島根県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上

＋5 ＋10 5 10

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)

110



全国

全国

サマリー

位35
11位

54.29

0.51 （※参加人数 9,789人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

岡山県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

10
14
20

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率岡山県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位37
31位

54.16

0.43 （※参加人数 12,287人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

広島県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「家の様子を見に一時帰宅した。間違っている行動は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

10
14
23

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

114



81.6 82.5

54.3

80.3

11.0

80.0 78.9

42.6

21.9

87.1

74.1

52.1
48.9

84.0

19.0

28.4

69.3
75.6

60.2

82.6
79.7

17.7

83.2

34.9

22.1

各問題 正解率広島県

全国平均
広島県

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)

115



各問題×年代別 正解率広島県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位36
23位

54.28

0.46 （※参加人数 6,436人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

山口県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

10
14
20

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率山口県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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四国地方



全国

全国

サマリー

位12
7位

55.56

0.54 （※参加人数 4,125人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

徳島県

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

4
10
14

5
9
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率徳島県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位21
8位

55.00

0.52 （※参加人数 5,173人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

香川県

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
10
20

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率香川県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位19
18位

55.14

0.49 （※参加人数 6,833人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

愛媛県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
・ 　   「『地震保険』で補償される金額の限度額は？」

10
14
20

5
22
25

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率愛媛県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位2
35位

56.60

0.42 （※参加人数 3,062人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

高知県

・  　  「自宅にいると地震が発生 ! どこに移動しますか ?」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「現在地から最も近い避難場所へ向かいたい。どこへ行きますか？」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

1
14
20

5
9
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率高知県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上

＋5 ＋10 5 10

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)

132



九州地方



全国

全国

サマリー

位43
23位

54.03

0.46 （※参加人数 23,360人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

福岡県

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

4
10
14

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率福岡県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位45
40位

53.99

0.40 （※参加人数 3,361人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

佐賀県

・  　  「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

10
14
20

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率佐賀県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位46
46位

53.76

0.33 （※参加人数 4,623人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

長崎県

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
10
14

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

140



79.9 82.3

54.8

80.8

9.0

78.4 80.0

41.1

21.5

86.8

71.9

55.8

48.2

83.5

17.2

29.1

68.0

75.2

61.5

82.0
78.8

16.9

81.8

35.2

23.5

各問題 正解率長崎県

全国平均
長崎県

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

(%)

141



各問題×年代別 正解率長崎県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位4
5位

56.46

0.59 （※参加人数 10,526人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

熊本県

・  　  「震度６強のようだ。起きうることをすべて選びなさい。」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

2
10
14

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率熊本県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位34
15位

54.51

0.50 （※参加人数 5,831人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

大分県

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

4
10
14

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率大分県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位20
15位

55.12

0.50 （※参加人数 5,554人）

点平均点

参加率

宮崎県

正答率上位の問題

正答率下位の問題

※上位3問題を抜粋。小数点第一位で同率のものは併記。

※下位3問題を抜粋

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」
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各問題×年代別 正解率宮崎県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位30
46位

54.73

0.33 （※参加人数 5,438人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

鹿児島県

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「気づいたら切り傷が。 応急手当に使えて、紐やお皿、防寒グッズにも活用できる日用品といえば？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

4
10
14

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋

152



81.0 81.4

56.0

88.4

10.4

76.4 79.1

44.3

23.6

87.5

72.0

55.4

47.8

85.6

18.2

29.8

70.7
75.0

57.8

82.9 81.3

19.0

82.4

34.8

22.4

各問題 正解率

全国平均
鹿児島

1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

鹿児島県

(%)

153



各問題×年代別 正解率

全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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全国

全国

サマリー

位42
45位

54.05

0.36 （※参加人数 5,349人）

点平均点

参加率

正答率上位の問題

正答率下位の問題

沖縄県

・  　  「揺れがおさまった。まずすべき行動は？」
・   　 「がれきに長時間、腕が挟まっている人を発見。正しい行動は？」
・   　 「成人が一日に必要とする飲料水の量は？」

・    　「災害の危険から一時的に逃れる場合、適切な「避難場所」をすべて選びなさい。」
・ 　   「家族の安否を知るため、災害用伝言ダイヤルの番号に電話をかけなさい。」
・ 　   「倒れている人を発見。正しいスピードで心臓マッサージをしなさい。」

4
10
20

5
15
22

※上位3問題を抜粋

※下位3問題を抜粋
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各問題×年代別 正解率沖縄県
全体 10歳以下 2 0代 3 0代 4 0代 5 0代 6 0代以上
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